

艰苦奋斗勇于开拓,苏锡通园区江海街道——

以奋斗为底色创新传承农垦精神



资料照片

盛夏时节的江海街道,阡陌纵横,田园如镜。曾经荒滩遍布的南通农场如何变身良田沃土?上周,记者对话三位“垦一代”,听他们讲述记忆中的南通农场,回望艰苦奋斗的岁月,从发展历程中追溯农垦精神,更好服务当下和未来的高质量发展。

“全靠人力挑烂泥,一步一步平平田”

上世纪五六十年代,社会主义新中国扬帆起航,南通农业建设百业待兴。在党和国家的号召下,一大批学生、工人、农民组成建设大军,浩浩荡荡地走进了位于江海之滨的“通海沙”,凭着艰苦卓绝的毅力,建设起全国农垦系统“五面红旗”之一南通农场。

“我是1959年来到南通农场,在农场

二分厂担任炊事班长,1980年到农场二分厂大队担任连长,1987年任八大队支部书记。”今年82岁的星港湾社区“垦一代”黄文明老先生陷入回忆中,语气温定而自豪,“当年来的时候这里还是一片芦荡,只有五个大队,全是靠人力挑烂泥,一步一步地平平田。”

“当时,农场没有一块好地,也没有一间房子。我们在百姓家住了两个月,每天走十里路到场部去保养拖拉机。”84岁的周敏慧是南通农场的首个女拖拉机手,“满眼都是芦苇荡,都没有路,就带一个指南针去上工。最苦的时候,芦苇太高、卡在犁里,拖拉机跑不动,我们就得用手去扒,扒了半个小时,手上都是血。”她说,那个时候年纪小,经常哭鼻子。

面对镜头,退休会计曹懿讲述了南通农场创立和发展的艰辛历程。为了不误农

时,建设大军一到目的地,便立即投入紧张的开荒造田中,经过数年努力,到上世纪六十年代,南通农场已是7万多亩土地的全国先进,这方昔日滩涂成为一片盈盈绿洲。

“不叫苦不叫累,把最美的土地种下来”

六十多年来,一代代江海农垦人,以拓荒之手,肩挑背扛,创造了滩涂变良田的历史奇迹。新中国社会主义农垦事业的奠基人王震1986年对农垦精神做了精准的概括:艰苦奋斗、勇于开拓。

“刚来的时候是最苦的,一是没地方住,大家伙就一起修草房、芦苇房;二是吃不饱吃不好,一天只有一斤粮,也没有蔬菜,苦了有十年。”曹懿说,但是当时人们的精神就是不叫苦不叫累,齐心协力,为农场建设而奋斗。

“一心为农场服务,把最美的土地种下来。”周敏慧谈及自己眼里的农垦精神时说道,参加围垦时,大家劲头很足,组织纪律性很强,心里有彼此、有人民、有国家,互相帮助,共同提高。

农垦精神与延安精神、长征精神、井冈山精神和伟大的建党精神共同拥有中国革命精神大家族的红色基因。这种精神在江海农垦人身上赓续传承。南通农场的农垦人始终紧扣时代脉搏,“艰苦奋斗、勇于开拓”的农垦精神不断被锤炼、发扬光大,激励着一代代的南通农垦人接续奋斗、勇毅前行,推动着南通农垦事业向前发展。

“传承农垦精神,是前进的最佳动力源泉”

2009年4月,南通市人民政府与省农垦集团签订协议,将南通农场50平方公里土地分两期移交给苏通科技产业园区。之后,在江海镇区区管委会基础上成立南通市江海街道办事处。

“芦苇荡早已不复存在,都变成了绿油油的良田,充满生机。”黄文明笑道,“农场机械化程度越来越高,麦播播种也有了各种型号的收割机、播种机,改革开放之后,企业相继入驻,我们的农场就一天一天、一年一年不同了……看着很欣慰。”“现在建了开发区,到处高楼大厦,这是以前根本不能比的。”曹懿补充道。

安置小区整洁干净、街头公园生态宜人、健身广场欢歌笑语……如今的江海街道,加快推进生态宜居街区建设,高标准建

成宽阔平坦的区内道路,大力度做好文明城市长效管理,以人民满意为目标推进基层治理创新,广大群众的幸福感、获得感持续增强,新市民不断涌入,南通市南部新型市镇组团正逐步形成。

“新时代新征程,我们要扛起新使命。艰苦奋斗、勇于开拓的农垦精神始终是我们最好的精神财富,也是前进的最佳动力源泉。”苏锡通园区江海街道党工委书记丁孝勤表示。以“讲农垦精神,做合格党员”为主题,组织新党员开展集中宣誓活动;邀请“垦一代”现场教学,见证农垦精神的传承与发展,深刻感悟新一代农垦人的奉献情怀和担当精神;开展“寻找照片中的你,讲述农垦故事”活动,广泛征集以传承农垦精神为主题的书画作品……在传承与润泽中,老一辈以奋斗为底色的农垦精神在年轻一代身上继续闪光,支撑着这片土地四季花开,成为百姓幸福的生活家园。

本报记者 吕雪琦 本报通讯员 袁华庭



扫码看视频

紫琅快评

在传承中接续前行

65年前的1958年,一群年轻人来到长江边的通海沙,面对着荒滩芦荡和江潮起落,他们铆定了“舍身忘我平常事,敢教日月换新天”的雄心壮志,吃高粱米、睡地窝子、喝泥沟水,开启了艰苦卓绝的垦荒事业。60多年来,南通农垦人在开拓中奋斗,将南通农场打造成全国农垦系统“五面红旗”之一。

艰苦奋斗、勇于开拓的农垦精神,是农垦人世界观、价值观、奉献观的集中体现。新时代新征程传承农垦精神,对推进社会高质量发展有重要的现实意义。引导年轻一代了解农垦事迹、学习人物榜样,可以更好激发干事热情,培养“敢为”“善为”“能为”干部。创新载体平台,在农垦精神中注入时代元素,赋予农垦精神以时代内涵,方能在新的历史使命下,推进高质量发展,建设人民满意的幸福生活。

·丁孝勤·

市救助站加大街面巡查力度 为流浪人员撑起“遮阳伞”

本报讯 (记者范译)“杜苏芮”台风将至,未来几天可能对我市造成明显风雨影响。为保障街面流浪乞讨人员安全,昨日下午,市救助管理站工作人员走上街头开展例行巡查,并向流浪乞讨人员发放防暑物资。

在丁古角步行街的阴凉处,一名老人正坐在地上休息。救助站工作人员上前询问老人的身体状况,据了解,老人姓尹,徐州铜山人,常年在丁古角步行街一带通过拾荒废品或者乞讨维生。“台风马上来了,一定要注意安全。如果想要回家或者有任何困难,我们都可以提供帮助。”说完,市救助站救助管理科科长黄政刚将装有矿泉水、藿香正气水、风油精等物资的防暑降温包送到老人手中。

“随着高温天气来临,我们将加大街面巡查力度,实行24小时服务,随时为需要帮助的流浪乞讨人员提供服务。”黄政刚介绍,每周五下午,救助站还会与公安、城管等部门对我市重点区域实施联合巡查。

今后一段时间高温天气预计还将持续。市救助管理站呼吁广大市民关心关爱街面流浪乞讨人员,如果他们需要救助,可以引导、告知、护送其到江通路123号市救助管理站求助,也可拨打市救助管理站24小时救助热线85661648,市救助管理站将第一时间提供救助。

禁止电动自行车乘梯“上楼”

南通开发区电梯阻车系统全覆盖

本报讯 (记者张水兰)记者昨日获悉,截至6月末,南通开发区已完成3820台电梯“阻车”系统的安装,在全市率先实现电动自行车电梯AI智能识别阻车系统“全覆盖”,为社区居民拉出一条“智慧”安全线。

近年来,随着高层住宅区越来越多,不少居民为了方便充电将电动自行车推进电梯,“进楼入户”等造成的火灾事故也不断增加。今年3月,南通开发区将加装小区电梯AI智能集中充电设施纳入2023年度为民办实事项目,持续加大电梯“阻车”系统推广工作力度,全力确保系统推广工作按时完成。

南通开发区消防大队相关负责人介绍,AI智能识别阻车系统主要是通过智眼电梯专用AI摄像头,自动识别电动车,一旦相机识别到有电动车进入,就会自动播放“禁止电动车入内”等语音警报,提醒乘客安全乘梯,然后联动梯控系统,让电梯停止运行,直到电动自行车退出电梯后,才会恢复正常运行。目前,3820台电梯已全部完成系统安装,实现全区“阻车”系统全覆盖。其中,部分电梯还识别阻止煤气罐进入电梯。

崇川区军人家庭服务社成立

为军人军属提供20多项精细化服务

昨日,崇川区军人家庭服务社揭牌成立,面向全区现役军人军属提供的医疗健康、家政维修、法律咨询、就业创业指导以及困难帮扶援助等5类20多个专业、精细化服务项目同时发布。

为切实解决新形势下军人军属急需、急盼的“后路、后院、后代”难事、好事,全力做好服务保障工作,崇川区双拥办调查分析了200多个军人家庭的现实难题,经过半年多时间的酝酿协调,成立了以现役军人的父母、配偶、子女以及居住在辖区的部队官兵家庭为服务对象的军人家庭服务社,以社会专业机构为依托,着重为军人军属提供5类20多个项目的“一站式”、常态化综合服务。

军人家庭健康服务以长城医院为依托,主要通过开展健康知识讲座等,普及健康知识等健康管理理念;军人家庭法律服务以区司法行政等部门、律师协会为依托,主要为军人家庭义务提供法律咨询与法律援助服务;军人家庭就业创业服务以区退役军人服务中心为依托,通过搭建信息服务平台,发布职业供求信息,开展技能培训等服务;军人家庭家政服务以飞牛小匠志愿服务社为依托,为军人家属提供家政优惠或免费家政服务;军人家庭帮扶解困服务以区、街道、村(社区)双拥服务机构为依托,对有重病重残等特殊困难的家庭,适时开展慰问、帮扶等关心关爱活动。

崇川区双拥办主任、退役军人事务局局长马胜华介绍,军人家庭服务社将形成网格化、全覆盖服务格局,全区16个街道建立服务分社,171个社区建立服务站点,组织2000多名拥军志愿者加入一线常态化服务行列,真正把军人军属的事当成自己的事,让军人军属获得感、幸福感、尊崇感成色更足。

·赵国庆·

启东首创滩涂养殖脊尾白虾
与梭子蟹气象指数保险

今年首笔理赔款已赔付

本报讯 (通讯员鲍欣欣 张媛媛 记者黄海)7月24日,启东市黄海滩涂公司养殖基地200家养殖户,收到了中国人民财产保险启东支公司送来的理赔款119万余元,这也是该公司今年首笔送达养殖户手中的理赔款。

自2019年起,中国人民财产保险启东支公司开办了江苏省地方补贴型滩涂养殖脊尾白虾与梭子蟹气象指数保险。

投保养殖户户卫忠表示,自己承包了150亩的养殖场,多亏了政府推广和补贴,现在高温暴雨都不发愁了,有了保险理赔,大大降低了养殖过程中出现的风险损失。

启东市今年共有264户农户参保此险种,中国人民财产保险启东支公司农险部经理盛飞鈺介绍,自2019年以来,该气象指数保险已累计为全市937户农户提供3亿元的风险保障,已经支付赔款共计980多万元。

遗失公告

▲开发区崇萍百货店遗失公章一枚,编号:3206910048190,声明作废。

▲夏井华遗失国家保员员资格证,身份证号:320622196405094336,证号:32062017003772,声明作废。

▲周力平遗失残疾证,证号:32062619600406003468,声明作废。

▲庄建文遗失食品小作坊登记证(正副本),编号:ZF3206120400062,声明作废。

▲顾达华遗失身份证,证号:320602196001301532,声明作废。

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



线上办理请扫码

如皋法院妥善化解租金纠纷以物抵债

168亩集体土地再“盘活”

难,村里集体讨论后对租金一降再降,但范某仍一拖再拖。

拿不到租金的村民们经常到村委会讨要说法。无奈之下,村委会诉至法院。在法院的组织下,双方达成调解协议,同意解除租赁协议,范某承诺分期给付租金,否则法院将拍卖处置其所有的1.6万棵苗木用于清偿土地租金。

此后,因范某未能按约履行,该案进入执行阶段。此时,范某其他生意也经营不善,负债累累,成了失信被执行人。

接手该案后,执行法官对案件情况进行详细梳理,充分了解村委会的诉求。因范某债务较多,无能力给付土地租金,执行法官决定迅速推进对涉案土地上苗木的司法拍卖,实现土地再流转。

苗木拍卖不是易事。由于双方对苗木数量及价格存在较大的差异,评估工

作的推进停滞不前。执行法官及时转变思路,邀请评估公司工作人员、案件双方当事人多次深入田地共同参与现场清点。

同时,评估公司多方考证,确保苗木价格准确。很快,苗木被挂网拍卖。拍卖过程中,虽有竞买意愿人打听苗木现状,但由于苗木多年未能有效修剪、培育,加上市场行情低迷等客观因素,导致两轮拍卖都流拍。

村委会向法院递交了68户村民签字捺印的请求书,请求法院将范某所有苗木以流拍价以物抵债给村委会用于发放村民的土地流转金。

考虑到土地是老百姓生活保障的重要来源,执行法官又与范某其他债权人沟通协调。多番释法明理后,其他债权人同意将范某所有的苗木以物抵债给村委会优先用于清偿土地租金。最终,村委会拿到了以物抵债裁定书。

考虑到土地是老百姓生活保障的重要来源,执行法官又与范某其他债权人沟通协调。多番释法明理后,其他债权人同意将范某所有的苗木以物抵债给村委会优先用于清偿土地租金。最终,村委会拿到了以物抵债裁定书。

典型案例通报(四)

为进一步规范行政执法行为,加强对市场主体的警示教育,提升从业人员的素质能力,现公示一批典型案例。

某医院未取得产前诊断执业许可证擅自从事产前筛查案

2022年,我市卫健委卫生执法人员对某医院进行现场检查发现:该医院未取得产前诊断执业许可,擅自为孕妇开展唐氏筛查的产前筛查项目。经过法定程序后,决定对该医院警告,没收违法所得,罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

知识科普:《中华人民共和国母婴保健法》规定,产前诊断是指胎儿进行先天性缺陷和遗传性疾病诊断。

医疗机构开展产前诊断的,必须符合规定的条件和技术标准,并经县级以上地方人民政府卫生行政部门许可。从事产前诊断的人员,也必须经过考核,并取得相应的合

格证书后方可从事产前诊断。

在这里,卫生执法人员提醒广大孕妇应到正规的医疗机构进行产前诊断,执法人员也会加大对某些违法机构的查处力度。

法律链接:《中华人民共和国母婴保健法》第三十二条第一款规定:医疗机构开展婚前医学检查、遗传病诊断、产前诊断,终止妊娠手术和终止妊娠手术的,必须符合国务院卫生行政部门规定的条件和技术标准,并经县级以上地方人民政府卫生行政部门许可。

《中华人民共和国母婴保健法》第三十三条第一款规定:从事本法规定的遗传病诊断、产前诊断的人员,必须经过省、自治区、直辖市人民政府卫生行政部门的考核,并取得相应的合格证书。

《中华人民共和国母婴保健法》第三十五条第一款规定:从事遗传病诊

断、产前诊断的医疗、保健机构和人员,须经省、自治区、直辖市人民政府卫生行政部门许可;但是,从事产前诊断中产前筛查的医疗、保健机构,须经县级人民政府卫生行政部门许可。

《中华人民共和国母婴保健法实施办法》第四十条规定:医疗、保健机构或者人员未取得母婴保健技术许可,擅自从事婚前医学检查、遗传病诊断、产前诊断,终止妊娠手术和终止妊娠手术的,由卫生行政部门给予警告,责令停止违法行为,没收违法所得;违法所得5000元以上的,并处违法所得3倍以上5倍以下的罚款;没有违法所得或者违法所得不足5000元的,并处5000元以上2万元以下的罚款。

